

省十三届人大常委会第三十二次会议22日召开

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)17日下午,省十三届人大常委会召开第七十次主任会议。会议决定,省十三届人大常委会第三十二次会议于22日上午在哈尔滨召开。

省委常委,省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议。省人大常委会主任王禹玉,省人大常委会副主任王禹玉、省人大常委会党组成员、副主任李显刚,副主任委员谷振春,党组成员、秘书长宋宏伟出席会议。

会议听取了省十三届人大常委会第三十二次会议建议议题有关情况的汇报,确定的建议议题是:审议省十三届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告,审议人事任免议案。

主任会议还听取了省十三届人大常委会第三十二次会议有关安排及准备情况的汇报。省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会,省人大常委会工作机构、办事机构有关负责同志列席会议。

截至去年末推广8297万平方米

2025年我省城镇新建建筑将全面建成绿色建筑

本报讯(黑龙江日报全媒体记者吴利红)记者从省住建厅了解到,近年来,我省积极推广绿色建筑,星级绿色建筑不断增加,新建绿色建筑占新建建筑比例从2016年的9%提高到2021年的70%以上,新建绿色建筑面积大幅提升,截至2021年末,我省共推广绿色建筑8297万平方米。到2025年末,我省城镇新建建筑将全面建成绿色建筑。

今年,我省将全面贯彻落实《黑龙江省绿色建筑创建行动方案》,加强工作督导,通过年初分解下发各城市绿色建筑年度计划目标,进行季度督导、半年通报,督促各地加快工作进展。建立建筑工程从规划、设计、施工、验收、标识全过程项目管理体系。完善技术标准,出台《黑龙江省绿色建筑评价标准》《黑龙江省绿色建筑施工验收要点》《黑龙江省绿色建筑验收

标准》和《黑龙江省建筑工程绿色施工规程》等一系列标准,引导绿色建筑高质量发展,出台《黑龙江省绿色建筑标识管理办法》,提高标识认定效率,促进星级绿色建筑不断增加。据悉,“十三五”以来,我省绿色建筑推广工作取得突破性进展,修订发布了《黑龙江省绿色建筑行动方案》,提高了推广目标,扩大了强制执行绿色建筑范围,各地市出台了绿色

建筑具体推进方案。参与修定了《黑龙江省节约能源条例》,首次将绿色建筑写入我省法规。“十四五”期间,我省将加快推动绿色建筑规模化发展。各地政府投资的公共建筑、保障性住房和各类棚户区改造项目应100%执行绿色建筑标准,逐步要求商业房地产开发项目建设高品质绿色建筑。加强绿色建筑设计、施工图审查、检测、验收、运行等全过程管理。

我省森林草原防火预案发布

本报讯(黑龙江日报全媒体记者唐海兵)近日,省林草局结合我省实际情况,编制并发布《黑龙江省森林草原防火预案》。

预案要求,各级林草部门要在春、秋两季重点防火期间,清明、国庆等重要节点,以及春耕、秋收等重要时段开展宣传教育、防火巡护、防火督查、火源管理、监测预警、设施建设等工作;建立专职管护队伍、生态护林员队伍、森林草原消防队伍等,开展防火巡查巡护工作;在森林草原防火期,组织防火督导组对基层防火工作进行督导检查,重点督查防火责任制落实、火灾隐患排查治理情况等;严格执行防火命令,开展封山禁火、农事用火防范、违规用火管控等,严禁

一切野外用火;增设临时防火检查站,广泛推广使用“防火码2.0”,掌握和追踪进入山林人员、车辆信息,提高防火监测预警,执行领导带班、24小时值班及火情报告、热点监测巡查等应急值守制度,利用卫星、无人机、瞭望塔、视频监控、人工巡护等手段对责任区密切监控,及时核查、反馈火情信息;加强森林草原防火预警监测系统建设、通信和信息指挥系统建设、消防队伍能力建设、航空消防能力建设、阻隔系统建设、防火应急道路建设,完善森林草原防火基础设施,积极开发、引进、推广先进适用的扑火装备和技术,不断提高森林草原防火的科技含量,提高森林草原防火标准化、规范化水平。

学习“新农技” 干好“新农活” 百余名“新农人”网上学直播

本报讯(岳婷 黑龙江日报全媒体记者杨任佳)“手机成了新农具,电商成为新农活,流量就是新农资,直播也是新农活。”日前,118名中小涉农企业学员代表通过网课形式,开始在金农网职业技能培训学校接受直播电商培训。

近几年,随着直播电商、社交电商等新业态、新模式出现,电商直播及其运营团体需求逐年增长,从主播到运营到招商,每个环节的专业程度不够、直播电商人才短缺,已经成为共性难题。近日,黑龙江省直播电商(电子商务)应用技能培训在省商务厅启动,首批中标开展培训活动的全省20家培训机构将完成对2.5万人次的培训。

通过深入浅出的讲解,118名接受培训的涉农企业学员代表纷纷表示,通过“直播+农业”的形式,全面赋能农业产品新的销售体系,



对今后的产销充满信心。学员在接受网上培训。岳婷摄

丹阿公路鸡西滴道至兴凯湖机场段改扩建工程全面复工

本报讯(李国华 李大岭 黑龙江日报全媒体记者孙伟民 刘柏森)日前,省重大项目丹阿公路鸡西市滴道区至兴凯湖机场段改扩建项目复工,各项工程施工队伍全面进场施工。

复工之前,项目施工方中铁九局丹阿公路滴道区至兴凯湖机场段改扩建工程项目部对返岗人员进行实名制管理监测,同时限定人员

活动区域,减少与外界接触,以降低疫情传播风险。丹阿公路滴道至兴凯湖机场段改扩建工程路线全长32公里,采用一级公路标准建设,全线涉及桥梁20座,涵洞37座,工程造价12.57亿元。目前,全部工程已经过半,预计今年10月底全线开通。

我省警方打掉两个直播诈骗团伙

本报讯(史双月 黑龙江日报全媒体记者米娜)日前,央视3·15晚会曝光了哈尔滨市两家涉及直播诈骗的公司,我省公安机关根据线索在15日晚将其中一家公司查处,另一家公司已在4日被哈尔滨市警方打掉。

3日,省公安厅刑侦总队获得线索,哈尔滨市聚享互娱文化传媒公司有涉嫌网络诈骗犯罪嫌疑。该公司主播赵某、王某等人通过某直播平台为媒介,以添加微信与男网友见面、约会为诱饵,诱导网友消费等方式实施诈骗。4日,哈尔滨市公安局组织警力对该公司相关涉案人员主播赵某、王某实施抓捕,同时抓获公司主要负责人宋某,以及运营人员卜某、吕某。

经查,该公司人员架构分为管理层、人事、主播艺人、运营,其中管理层负责每日对员工进行日常监督管理,人事负责招聘主播及运营,主播负责直播及诈骗,运营人员均为男性,冒充女主播与被害人进行联系,为主播实施引流、协助诈骗,每日诈骗的礼物钱财由公司统一按月发放至相应人员账户中。

15日,哈尔滨市公安局对北京华亿播商贸有限公司黑龙江分公司连夜展开行动,现场抓获一名尚未逃离的职员,并缴获大量作案手机、电脑和直播设备。截至16日6时,包括法人程某某,公司运营负责人那某某在内的18名犯罪嫌疑人全部落网。该公司以程某某为核心,下设主播及运营人员,该团伙对以直播约会见面为诱饵,骗取被害人钱财的犯罪事实供认不讳。目前,此案正在进一步工作中。

据省公安厅刑侦总队相关负责人介绍,从3月16日起,黑龙江省公安机关已部署开展了打击冒充主播诱导消费诈骗犯罪的专项行动,针对入驻短视频平台的高危企业人员开展排查,坚决打击此类犯罪,对涉嫌违规企业和个人将依法严厉查处。

警方提醒,涉嫌违法犯罪的企业及个人要主动投案自首,争取从轻处理。网民一旦遭遇或发现此类违法犯罪,要第一时间向相关部门举报,以免更多人上当受骗。

我省中药材产业发展势头强劲

(上接第一版)“中药材不挑地,林下、林辅用地、丘陵漫岗,它们都能顽强成长。”修国辉说,“发展中药材产业不用挑地与粮争地。我从省林草局了解到,全省有3000余万亩林辅用地,丘陵漫岗地更多,所以说中药材产业发展前景非常广阔。”

据省农业农村厅副厅长王学斌介绍:“为深入贯彻落实省委省政府关于生物经济发展的重要部署,加快推动生物技术赋能农业,2022年,我们要立足全链条谋划,全要素推进,全方位服务,延伸产业链,提升价值链,完善服务链的‘三全、三链’发展思路,聚焦产业发展的难点和堵点问题,采取行政推动、规划引领、政策

倾斜、典型引带、绿色发展等举措,实现全省中药材种植面积400万亩以上,产量75万吨目标任务,推进中药材产业高质量发展。”

“在全省上下全面贯彻落实省委省政府决策部署大力发展‘四个农业’的当下,在中药材的发展上,我们更要用科技之手,保质量,强品牌,突出绿色发展,不但在面积和产量上有突破,更要在建链、延链、强链、壮链上谋发展,继续加强中药材的科学研究和评估,真正把中药材做成促进县域经济增长、农民增收的新兴产业,让‘寒地龙药’的招牌更亮,让生物经济落地开花。”省委农办主任、省农业农村厅党组书记、厅长王兆亮说。

同心战疫 携手同行

哈尔滨市暂停清明祭祀(扫)

本报讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)近日,哈尔滨市殡葬部门发布《关于暂停清明祭祀(扫)服务的公告》。鉴于当前疫情严峻形势,暂停哈尔滨市各殡葬服务场所(殡仪馆、骨灰堂、公墓)祭祀(扫)活动;暂停组织集体公祭、骨灰撒海、诗会等群体性活动。全市各公墓提供代祭预约服务。

根据《公告》,哈尔滨市市区开通“963913”清明节祭祀(扫)服务专线,解答群众清明祭扫有关问题。22日后,哈尔滨市属殡仪服务机构开通“哈尔滨殡葬”微信公众号,链接“互联网+祭祀”平台,开展网上祭祀、“云”祭扫服务。全市

各殡仪馆、公墓结合实际,由工作人员代为举行共祭活动。同时,全市各公墓提供代祭预约服务,金山公墓、皇山公墓、平房墓地、松北墓地3月21日至4月3日期间接受预约。双城区、呼兰区、阿城区、各县(市)公墓预约电话由属地民政局对外公布。

《公告》同时明确,禁止在城市道路、广场、居民区、公园、绿地、风景区等公共场所进行焚烧冥纸冥币等祭祀(扫)活动。对正常办理骨灰安葬(寄存)业务或新葬逝者骨灰探视的,各殡葬服务机构严格采取控制规模、限定人数、扫码、测体温、佩戴口罩等防控措施。

五常市实行全面封闭管理

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者马智博)记者从五常市新冠肺炎疫情防控工作指挥部获悉,17日14时起,五常市24个乡镇(镇)实行封闭管理。

封闭管理期间,非必要不离五常市,确需离开的,须向五常市疫情防控指挥部报备申请,经严格审核批准后,持24小时内核酸检测阴性证明方可离开;无症状感染者暂停抵返五常市,确需抵返五常市的,必须提前报备。

实施区域交通管制,所有公交车、出租车、网约车等公共交通工具暂停运营;除生活保障、应急处置、疫情防控等有关车辆外,其余车辆严禁上路通行。

绥芬河市全域调整为低风险

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者杜怀宇)17日,绥芬河市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,根据国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情防控联防联控机制有关规定,经专家组综合评估研判,自17日13时起,将绥芬河市铁路综合楼1号楼、天悦公寓、吉祥花园3号楼疫情风险等级由中风险调整为低风险。调整后,绥芬河市全域均为低风险地区。



精准防控 保运输安全

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,针对近期疫情防控形势,铁路部门认真贯彻落实疫情防控工作决策部署,多措并举,精准做好铁路运输疫情防控工作,保障旅客有序顺畅出行,全力维护广大旅客和铁路职工健康安全。

图为给列车消毒。原勇 黑龙江日报全媒体记者 狄婕摄

邮政快递业开展疫情防控大排查

本报讯(黑龙江日报全媒体记者李晶琳)日前,省邮政管理局部署在全省开展为期一个月的邮政快递业疫情防控大排查工作。

省邮政管理局要求各级邮政管理部门,要从严从紧做好行业疫情防控各项工作,按照地方疫情防控要求,积极稳妥开展工作,切实发挥县区行业疫情防控联防联控机制作用,加大对县区行业疫情防控的督促指导力度,推动县区

有效落实疫情防控属地管理责任。严格落实行业疫情防控措施,加强对从业人员健康管理,强化寄递渠道“外防输入”,统筹做好行业疫情防控和寄递服务保障工作,合理安排疫情期间生产运营,全力做好网络购物及生活必需品的寄递服务。压实企业主体责任和部门监管责任,按照国家邮政管理局和省委省政府工作要求,开展行业疫情防控全覆盖、拉网式大排查。

冲刺首季开门红



本报讯(杨杨 宋燕军 黑龙江日报全媒体记者姚建平)日前,齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区高新区产业园内,今年年初投产的金锣山松生物大豆深加工项目生产车间里,崭新先进的生产线运转繁忙,生产销售红红火火,企业全力冲刺首季生产“开门红”。

据介绍,金锣山松生物大豆深加工项目于2020年3月落户梅里斯达斡尔族区,总投资2.6亿元,其中固定资产投资2.1亿元,主要建设低温豆粕厂、大豆分离蛋白厂等项目。

今年年初以来,低温豆粕厂、大豆分离蛋白厂项目相继建成投产运营,目前日加工大豆500吨,预计年加工大豆高达18万吨,年生产豆粕10万吨,年生产大豆分离蛋白2.4万吨,年产值将达到5亿元,为当地提供就业岗位200余个。

据了解,金锣山松生物大豆深加工项目全面建成后,将成为目前亚洲最大的大豆蛋白生产车间,全面拉动我省西部地区种植、加工、运输、包装等行业的全产业链发展。年初运营以来,由于产品订单量大,春节期间企业都在加班加点生产,现在可以日产大豆蛋白粉近80吨,全力冲刺首季生产“开门红”。

精益求精进行操作。宋燕军 黑龙江日报全媒体记者 姚建平摄